

新密古县衙发现地下神秘建筑

鲜为人知的地牢和水牢有望面世



马根老人所指的位置就是地牢的位置

文物调查查出地下神秘建筑

新密古县衙最有特色的建筑要数监狱,位于古县衙西南角,基本上保存着古代牢房的原貌。解放后,监狱曾作为密县看守所,一直使用到2003年,由此新密古县衙监狱成为全国监狱使用之最。省文物局副局长、古建专家杨焕成曾说:“全国其他地方如内乡、叶县的古衙署监狱大部分已经不存在了,现有建筑都是后来恢复的。新密古县衙署监狱的建筑物基本保存完好,可以说是古县衙的特色之一,它对于全面研究古衙署建筑,具有非常重要的意义。”

昨日上午,在新密古县衙监狱男牢的一个花台前,新密古县衙博物馆的马根馆长指着地面上的一个个圆坑说,谁想不到,这个地底下还藏着神秘建筑。“去年夏天天下大雨,古县衙大堂前塌了一个大坑,下去一看,原来是一处地道,高约2米,宽约1.5米,地道口设在二堂院内,向外直通向东关城外,长2000多米,后来被封存了起来。”马根回忆说。事后他到处查阅资料,了解到密县老城解放后没有挖过防空洞,此处地道应为解放前遗物。据他推测,可能是清末民国初年的建筑。当时谁也没有往更深处想,更没有想到地道会和地牢有关。

在老城居住的一位姓付的居民回忆说,他的父亲去世前,给他讲过地牢的事儿,古县衙的地牢很神秘。民国初年,他的父亲是卖馒头的,曾奉命给县衙监狱送馒头,被人领着穿过一段长长的地道,来到地下一间建筑物,那里关押着怕被劫走的重刑犯。

老城94岁的居民王群则肯定地说,古县衙监狱的地下有地牢。凭着当年的模糊记忆,王群老人领着文物工作者找到地牢的大

使用长达1400年的新密古县衙监狱里,除了陈列着封建社会的酷刑刑具,还有着更多不为人所知的秘密。近日,郑州市文物考古研究院在为新密古县衙作文物保护规划,调查古建筑时,意外地发现一组隐藏在古县衙地下的建筑——地牢、地道和水牢。

晚报记者 熊堰秋 文/图

致方位。根据老人提供的线索,新密文物保护管理所对监狱的男牢所处的位置下方进行了文物勘探,确实在地面1.6米以下发现了大面积的建筑遗迹。根据钻探的青砖等遗物分析,专家认为,男牢地下应该就是地牢所在。

地牢水牢有望重见天日

“地牢在地下1.6米的下方,与地道相连。据估计,地牢面积在25平方米左右,为青砖垒就。”马根老人说。目前还没有将地牢发掘出来,更多的详情一时还说不清楚。最难的一个问题是,目前还没有找到出入地牢的地道口。

除已经探明的地牢外,古县衙监狱还有一处水牢,方位就在今天古县衙莲池的东边。

在调查老城古建筑时,86岁的老城居民王丙乾回忆,他的一个邻居解放前是蒸馍卖馍的,曾经往县衙大门内东院水牢里为犯人送过馍。上个世纪90年代,有水牢的那一处宅院被房管所卖给了私人,在建房挖地基时,还挖出了水牢遗存。由于缺乏文物保护意识,水牢遗存被人填上土,然后上面盖了房子。

“水牢有时就是地牢,把地牢里灌上水,让犯人在里面坐不成卧不成,只能遍体鳞伤地站在水里忍着,让人简直生不如死。”

据了解,新密已将古县衙的保护和开发列为今年市政府的重点工程之一,将于5月份对古县衙内的住户及违章建筑进行拆迁。同时,文物部门还将对地牢、水牢、地道等地下神秘建筑进行挖掘、保护和展示,以彰显新密古县衙厚重的衙署文化。

线索提供 杨建敏



人面桃花相映红

草长莺飞,春回大地,中牟县韩寺镇大洪村油桃大棚里鲜花盛开,一派生机盎然。近年来,中牟县加快生态农业建设,彰显了春花、夏青、秋果、冬景的生态农业魅力,农业生态成为农民新的增收亮点。

晚报记者 周炜卿 通讯员 郝新颜

五星级公厕将亮相黄帝故里

晚报记者 王军方

本报讯 距戊子年黄帝故里拜祖大典仅剩20多天时间。为提高景区环境,黄帝景区修缮正在紧锣密鼓地进行,五星级公厕等设施很快就可亮相,其他工作也都在紧张有序进行中。

昨日上午,记者在黄帝故里看到,中华姓

氏广场西侧五星级公厕建设工程进展紧张有序。拜祖广场西侧公厕柱子和周围的墙体也已竣工,汉白玉黄帝像前的12棵400年以上树龄古枣树以及龙桑、梓树等十余种名贵树木已栽植到位。目前,故里景区的各项改造工程进展顺利,拜祖当天参与活动的人员证件、服装、道具等物品的采购、制作等都在紧张筹备中。



登封开通专车 免费接送考生

昨日下午,参加全省音乐统考的焦作市考生许晴面带微笑的登上了登封市客运站开通的考生免费接送车。3月、4月是全省音乐类、体育类考生来登封考试的时间,登封市客运站开通专车,免费接送考生。9日至12日,3天免费接送音乐类考生260多人。

记者 袁建龙 通讯员 王晓慧 文/图

黄帝宫植树挖出龙山文化遗址

初步探明是距今约4700年的龙山文化时期“灰坑”

晚报记者 熊堰秋 实习生 陈红冰

本报讯 昨日上午,新密市黄帝宫景区在进行植树绿化时,挖树坑竟然意外地挖出了一处古文化遗址。从出土的陶器碎片分析,有关专家认为,这里是龙山文化早期遗存,距今约有4700年。

得知植树挖出古遗址的消息后,记者随同新密市文物保护管理所原所长81岁的老文物专家魏殿臣先生赶赴现场。新发现的古遗址位于黄帝宫官殿区北部100多米处。据正在挖树坑的群众说,他们在挖树坑时挖出了一堆碎陶片和红烧土,赶紧向上面报告。经魏殿臣辨认,堆在地上的有网纹黑陶、蛋壳陶、鼎腿等陶器残片。

魏殿臣说:“从挖出的陶器来看,这里应该是一处灰坑,也就是古人填埋生活废物的垃圾

坑,周围应该是一处古文化遗址。出土的陶片以黑陶为主,应属于龙山文化早期遗物,距今有4700年左右的历史。”

另据了解,此前,在黄帝宫内的三座古城堡上,文物工作者先后发现了仰韶文化和龙山文化时期遗物。省文物考古研究所蔡全法研究员曾带队对其中一座古堡上的文化遗址进行了试掘,出土了仰韶和龙山文化时期的陶器、骨器、石器等一批文物。去年第三次全国文物普查时,新密市文物保护管理所又在黄帝宫北部西马庄村,发现了面积超过百万平方米的大型古文化遗址,包含有裴李岗文化、仰韶文化和龙山文化遗物。这几处遗址密布于黄帝宫周围与武定河沿岸,总面积在数百万平方米以上,为探源中华文明和研究轩辕黄帝在中原的活动,提供了实物和考古学依据。

线索提供 杨建敏

国美电器 每一天·美一点

超龄家用电器 看不见的危害更可怕!

3月15日金成国贸店大型广场活动

国美空调金牌服务启动 厂商联合打破涨价宣言 厂家老总签名售机 家电免费咨询、清洗、保养 名品样机特卖“惠”

定时炸弹

责任 3.15

国美赢心大行动

劲掀全民普惠浪潮 打造家电行业服务典范

团购之夜,成交价基础上再优惠 国美老总携八大部长现场议价!

主会场: 德化店、泰隆店、金成国贸店 活动详情请咨询各门店

活动一: 来就送800元 活动二: 家电拍卖1元起价 活动三: 整点免单30%

活动四: 越夜越优惠 活动五: 夜宴淘宝大行动

国美赢心贴补

满1000元可贴补100元 满3000元可贴补300元 满5000元可贴补500元

活动时间: 08年3月14日-16日 活动地点: 郑州各店 特价机、团购、3C类及指定型号不参加活动

凡在活动日期内购买商品,在市场价基础上可贴补100-500元。

国美赢心换购

旧家电 兑换金额100-400元

活动时间: 3月14日-16日 活动地点: 郑州各店 具体换购情况请咨询国美电器各门店

消费者购冰箱、洗衣机、空调、彩电可用旧的家用电器兑换一定金额,可使用兑换的金额选购自己所需商品。

国美空调贴心服务

活动时间: 3月15日-4月10日 免费为顾客提供空调清洗、保养服务。

空调保养对象: 06年1月1日起至今年在国美电器购买的空调 保养范围: 空调室内外机、室内机过滤网、冷凝器的清洗; 检测电压是否正常; 空调运转试机; 超出此范围按国家三包规定执行。

德化店	87723025	泰隆店	89833388
北仓店	88011888	大学路店	88782111
紫荆店	89981311	黄河路店	99899199
经三路店	89861515		

0371-66955260